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SEDUTA DEL  14 GENNAIO 2019 

 

Atto n.       Arg.  8 a 

 

ORDINE DEL GIORNO COLLEGATO AL PARERE SUI “DOCUMENTI PREVISIONALI E 

PROGRAMMATICI 2019/2021”  

 

 

L’anno DUEMILADICIANNOVE addì 14 del mese di Gennaio in Genova, nei locali siti in Via Pinasco 

7 - Villa Garibaldi - alle ore 18.00 si è riunito il Consiglio del Municipio Levante in seduta ordinaria, 

pubblica, in prima convocazione, con nota n. 7602 del 9 gennaio 2019, ai sensi dell’art. 39 del vigente 

Regolamento per il Decentramento, approvato con deliberazione C.C. n. 6 del 6/02/2007. 

 

ALLE ORE 18.00 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: AIESI Samuele, ALLEGRANZA Fabrizio, ARRIGHETTI Patrizia, BENVENUTI 

Antonella, BOGLIOLO Federico,  DI PINO Cristiano, DREPAMA Carla, GAGGERO Laura, 

GAIBAZZI Roberto, GANDOLFO Nicholas, GIANNETTI Alessio, MACCAGNO Paola, PINAZZI 

Tommaso, RAFFAELLI Michele, REPETTO Gilberto, SCIACCA Antonello, TIGOLI Francesco, 

UREMASSI Maurizio 

           in numero di  19 

     

ASSENTI i Consiglieri: FINOCCHIO Serena, GIOVINAZZO Stefania, MUZZIOLI Lorenzo, 

ORTONA Fabrizio, PRUZZO Fabrizio 

                                                                                                               

                                                                                                              in numero di    5 

 

ASSENTI giustificati i Consiglieri: ORTONA Fabrizio, PRUZZO Fabrizio 

 

ASSESSORE Sonia Paglialunga: presente 

ASSISTONO: Il Direttore del Municipio dott.ssa Luisa Gallo, le Segretarie: Funz. Amm. Benedetti 

Emma, I.S.A. Dondero Paola  

Corrente Arg. 1 a entrano le consigliere Finocchio Serena e Giovinazzo Stefania (ore 18.20) (p. 21) 

Termine Arg. 3 a entra la Consigliera MARINELLI Elisabetta (ore  18.45) (p.22) in surrogazione della 

Consigliera Viglietti Chiara 

Inizio Arg.  7 a esce il consigliere Raffaelli Michele (p. 21) 

Inizio Arg. 8 a rientra il consigliere Raffaelli Michele (p. 22) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri: 

Allegranza Fabrizio, Gaggero Laura e Repetto Gilberto 

 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE:  21.50 
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ORDINE DEL GIORNO COLLEGATO AL PARERE SUI DOCUMENTI PREVISIONALI 

E PROGRAMMATICI 2019/2021 

 

 

Il Municipio  Levante,  riunitosi nella seduta del 14 gennaio 2019, sotto la Presidenza 
del dott. Francescantonio Carleo, essendo presenti n. 22 Consiglieri, ha emesso, ai 
sensi dell’art. 25 del Regolamento per il Funzionamento degli Organi Municipali,  il 
seguente ordine del giorno  approvato all’unanimità: 
 

 

I Gruppi Consiliari di Maggioranza, d’intesa con la Giunta Municipale, essendo chiamati ad 

esprimere parere sui documenti previsionali programmatici 2019/2021 del Comune di Genova, 

con il presente Ordine del Giorno, chiedono di integrare e anticipare gli interventi elencati 

riguardo al Programma Triennale, in sede di approvazione del bilancio 2019/2021 da parte del 

Consiglio Comunale o in occasione della prima variazione utile al documento in questione. 

In relazione a quanto emerso dal vaglio dei documenti previsionali e programmatici si ritiene che 

le somme stanziate in particolare per il triennale non sono sufficienti a soddisfare le esigenze 

prioritarie del territorio. 

 

PREMESSO CHE l’impegno economico del Comune di Genova per il Municipio IX Levante, per 

l’anno in corso è di 1.370.000 euro circa, così ripartiti 750.000 euro (Edificio P.zza Ippolito 

Nievo) adibito ad uffici Municipali; euro 85.000 cofinanziamento PSR – impianto antincendio 

Monte Moro; euro 35.000 Villa Gentile e euro 500.000 per i Parchi di Nervi, fra l’altro 

quest’ultimi da considerare ambito cittadino. 

 

 

Anticipare al 2019 i seguenti interventi: 

 

170. Biblioteca Brocchi, Via Casotti 1: adeguamento – trattandosi in prevalenza dell’adeguamento 

alla normativa antincendio non si ritiene opportuno aspettare ulteriormente anche perché per tale 

intervento il Municipio ha già disponibile il progetto definitivo elaborato da un professionista 

incaricato esterno; 

 

82. Scuola infanzia Gnecco Massa, Via Antica Romana di Quinto 130: rifacimento tetto e 

prospetti - che presentano uno stato di avanzato degrado, dovuto ai continui rinvii degli interventi 

più volte inseriti nel programma triennale, ragione per cui non è più possibile procrastinare detti 

interventi. 

 

171. Via D. Somma, tratto da Corso Europa a Via Lucchi: rifacimento marciapiedi – anche per 

questo intervento risultano rinvii di decenni, motivo per cui si manifestano sempre più 

frequentemente cedimenti e sprofondamenti sia della pavimentazione che delle condotte delle 

acque bianche. 
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Intervento già comunicato all’Assessorato competente ma non inserito nel Programma 

Triennale 

Rifacimento della scalinata tra Via del Commercio e Via Costigliolo Superiore – intervento 

urgente a seguito dell’impossibilità di transito dei cittadini residenti. 

 

 

66. Intervento di manutenzione straordinaria per la Scuola elementare Giustiniani, Via Bottini 43, 

quantificati nello schema per un importo di 700 mila euro. 

 

Anticipare al 2020 l’intervento n. 135 di adeguamento strutture di separazione dei locali 

municipali posti in Piazza Duca degli Abruzzi 6 scuola elementare Fermi – trattandosi di utilizzi 

diversi necessita l’urgenza di procedere all’intervento per lo svolgimento delle attività in 

sicurezza, come previsto dalla normativa vigente. 

 

 

IL CONSIGLIO MUNICIPALE 

 

 IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A considerare le richieste d’intervento sopra specificate, come prioritarie in quanto ritenute 

indispensabili sia riguardo ai tempi che per le ragioni esposte, integrandole nel Programma 

Triennale dei Lavori Pubblici 2019/2021. 

 

 


